

La Voz de Alicante

Lunes 2 de Junio de 1907

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Año IV En Alicante, un mes, 1'25 peseta.
En el resto de España, trimestre, 4'25

Número suelto, 5 céntimos

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCION Y ADMINISTRACION

SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador

Teléfono n.º 124

Apartado n.º 25

Núm. 975

LA CUESTIÓN SOCIAL

I

Dos orígenes tiene la cuestión obrera o social, como se la llama. Uno de ellos artificial, provocado, falso y que puede ser suprimido por gobiernos dignos de ese nombre; otro real, natural, verdadero y no dependiente en un momento dado de la voluntad directa de nadie, aunque lo sea de la indirecta de todos. Este segundo origen de esa cuestión, hace que ésta exista per se y que preocupe grandemente a gobiernos, pensadores y prensa, aunque en España apenas le concedamos atención y a pesar de ser entre nosotros tal vez más grave que en parte alguna, no le dediquemos más que dos ó tres días de la atención exigida por la oportunidad de una huelga ó un atentado.

Y, sin embargo, la cuestión existe; es inútil cerrar sobre ella los ojos, cuando los abramos allí estará; es inútil tratar de olvidarla, ella se hará recordar por sí misma. Partidos y gobiernos liberales de todas matices y escuelas, ocupan toda su actividad y tiempo en disputas bizantinas de jefaturas, provisión de puestos, luchas electorales para asegurarse mayorías ficticias ó minorías numerosas y respetables, cuestiones anacrónicas sobre formas de gobierno y dentro de ellas, disputas personales. Problema de Marruecos, política exterior, reorganización del ejército, creación de una Marina, fortificación de costas, desarrollo del comercio, de la industria y de la agricultura, aspiración regionalista, es decir, la vida misma nacional, todo queda olvidado, abandonado sin duda para que se resuelva por sí mismo y lo mismo hacemos con nuestro problema social.

El año 1898 recibimos un vigoroso toque de atención, del cual no hemos hecho caso ninguno y eso que pagamos la lección con todo lo que nos quedaba de nuestro hermoso imperio colonial; sin duda, esperamos la siguiente, aunque aterra pensar con qué la pagaremos.

Circunscribiéndonos a la cuestión obrera, el primero de sus orígenes de que hemos hecho mención, es la agitación artificial provocada por la propaganda socialista y anarquista y por los que viven y medran de los conflictos entre patronos y obreros, entre el trabajo y el capital, sin ser ellos ni obreros ni patronos. Sobre esta fuente de conflictos sociales es inútil insistir, porque le sería fácil se-

gada a un gobierno verdaderamente nacional, con una sabia ley de imprenta; y con energías y al mismo tiempo prudentes leyes de asociación y reunión, que asegurasen al obrero la defensa de sus sagrados intereses y derechos, pero que no pudiesen servir de instrumento a partido alguno.

Naturalmente que, mientras se diga y se sostenga que «la inteligencia no delinque», esa fuente será inagotable y resultará infantil tratar de atajar los arroyos que de ella salen; aunque alguna vez tomen la forma de máquina explosiva.

Mientras se permita preconizar de palabra y por escrito la propaganda de hecho, siempre quedará en el mundo bastante dinamita para cargar una bomba y se encontrará siempre un individuo bastante loco ó bastante criminal para arrojarla.

Pero existe otra causa de ese malestar, de ese problema, que se ha convenido en llamar cuestión social. Esa causa es el desnivel entre el progreso económico del mundo civilizado y el progreso científico y de la mecánica. Y de ese desnivel nace, sino la revolución tiene la culpa.

Alboreaba el siglo XVI. La Iglesia tras siglos de lucha incesante, contra el paganismo y la corrupción romana, primero, contra la barbarie germánica y la tiranía feudal después, había conseguido civilizar a los bárbaros invasores del imperio romano, redimir al campesino de la servidumbre de la gleba, hacer reconocer los derechos de la mujer y del niño, llenar a Europa de hospitales y asilos para el enfermo y el desvalido, fundar los gremios fuente de fuerza y bienestar para los artesanos, crear las grandes monarquías que a la vez que acabaron con el despotismo feudal dieron nacimiento a las modernas nacionalidades, y en una palabra, había conseguido como fruto de sus luchas, trabajos y martirios, hacer florecer aquella sociedad genuinamente cristiana y aquella hermosa civilización, no exenta de imperfecciones, que nadie intenta negar, ni ocultar, pero que tienen su explicación cumplida en el hecho de que era algo que empezaba, que salía de la barbarie y las tinieblas y marchaba bajo el manto protector de aquella Iglesia a quien debía su existencia hacia el progreso, la justicia y la luz.

Aquella sociedad tendría todos los defectos que quieran atribuírsele, pero nadie nos negará que era armónica y equilibrada. No se conocían en ella ni el proletario

ni el capitalismo. Existía la gradación desde las capas más altas a las humildes, y al obrero y al artesano no les estaba cerrado el camino de la riqueza y el bienestar, bastándole la actividad y la honradez para pasar de su condición a la de patrono, sin tener necesidad como ocurre hoy y ocurrirá más en el porvenir de tener que empezar por ser millonario. Puede decirse que casi todos los patronos habían sido obreros y la mayor parte de los obreros honrados y trabajadores llegaban al patronato, de tal modo que lo ordinario en el pueblo era ser obrero a la primera mitad de su vida y patrono la segunda, y así hubieran continuado las sucesivas generaciones aumentando-se a medida que se aumentaba la riqueza que hubiera permanecido siempre lo suficientemente repartida y asequible. Si aquella sociedad la hubieran dejado continuar su camino, ese equilibrio no se hubiera roto y el problema económico hubiera estado resuelto, ó mejor dicho, no hubiera llegado a plantearse cuando a siglo XIX los repentinos adelantos y principios del cubrimientos de la mecánica cambiaron la faz del mundo, y el desnivel a que aludimos al principio no se hubiera producido.

Desgraciadamente no fué así. La soberbia de unos cuantos religiosos mal avenidos con sus votos; los incestos de un rey que no admitía que hubiera una autoridad moral superior a él que le reprochase sus actos; la revuelta de unos príncipes discolos y la envidia de Francia por nuestro poder y grandeza, dieron nacimiento al protestantismo, primera fase de esa revolución que empezó siendo religiosa, se hizo política en el siglo XVIII, social en el siglo siguiente, y que Dios sabe cuándo y cómo acabará.

Ejese un momento la atención en los tesoros de inteligencia, riqueza, energía y tiempo que se perdieron en luchas, guerras y disputas para resolver un fantástico problema religioso que no existía, puesto que nos había sido resuelto por Nuestro Señor Jesucristo para siempre. Contéplense esos formidables ejércitos permanentes, producto de la Revolución, que se ven obligadas a sostener las grandes naciones modernas; sus poderosas escuadras, con el séquito de armamentos, fortificaciones, reservas, administración, etcétera, ejércitos y escuadras que pelean rara vez, pero que consumen la casi totalidad de la riqueza pública de los pueblos, sin que al Estado quede nada, después de

atendidos bastante mal los otros servicios, para venir en ayuda del obrero que, por la edad ó por accidente del trabajo, no pueda ganar su sustento, de la viuda ó el huérfano, ó del labrador víctima de inclemencias atmosféricas, sin que la Iglesia, villanamente robada y despojada de sus legítimos bienes, pueda hacerlo tampoco, como lo hacía mientras podía, y digasenos si no es casi un milagro que la cuestión social no sea aún mucho más grave de lo que es.

(Se continuará)

CONTRABANDO QUE SALE CARO

Días pasados, llegó al puerto de Townsend (Estado de Washington) un steamer, denominado *Carya*.

Procedía de Yokohama y llevaba cargamento de telas y utensilios diversos.

Las autoridades, cuidadas de que se cumplieran las leyes dictadas contra la inmigración japonesa, subieron a bordo del barco.

Después de reconocer las mercancías, preparábase a adoptar las medidas necesarias para desinfectar el buque, cuando oyeron ruidos extraños que salían de algunas cajas colocadas en el puente.

Acercáronse a ellas con precaución, pero no notaron nada sospechoso.

Creendo que se habían engañado, continuaron sus operaciones, pero nuevamente se dejaron oír los ruidos.

Entonces ordenaron a la tripulación abrir las cajas sospechosas, cosa que hizo aquella de muy mala gana.

La sospecha de las autoridades yanquis no tuvo límites, al ver que, levantadas las tapas de seis de dichas cajas, salieron otras tantas jóvenes japonesas, muy gentilmente arregladas sus vestidos y abandonando la posición horizontal, saltaron de su cárcel de tablas, lanzando, al ver la tierra firme, infantiles exclamaciones de alegría.

El capitán del steamer declaró que no sabía una palabra de tan extraño cargamento; sin embargo, no es verosímil que ignorase el contenido de las cajas, pues en lugar de encerrarlas en la bodega, las había apilado sobre el puente, donde el aire circulaba en abundancia, y no corrían las prisiones, riesgo de morir asfixiadas.

Las cajas iban consignadas a un japonés, comerciante en Seattle.

Las autoridades han abierto una información.

Las japonesitas serán reexpedidas a Yokohama, y mientras la Compañía dueña del buque tendrá que depositar mil dólares por cada una de ellas.

El suceso ha causado mucha impresión y constituye en San Francisco, Townsend y demás puertos yanquis del Pacífico el tema de todas las conversaciones.

RECETAS ÚTILES

Contra las cucarachas.—El bórax es una de las cosas mejores para acabar con estas repugnantes orópteros. No hay más que echar una buena cantidad de bórax, finamente pulverizado, en los sitios donde abundan, y diariamente se encontrarán cucarachas muertas, hasta que desaparezcan todas. Cuando las cucarachas peñezcan todas, una despensa, conviene poner en ella un plato de tomate, que es un manjar muy de su gusto, mezclado con bórax, al cabo de uno ó dos días se notarán sus efectos.

SUSCRIPCIÓN

para continuar las obras de la Iglesia de San Juan Bautista del Barrio de Benafía:

	PTAS. CTS.
Suma anterior	1.072 50
Un caballero	5 00
Una señora	1 00
Total	1.078 50

(Se continuará)

NOTICIAS

Ha llegado á Barcelona sin novedad precedente de este puerto, el vapor *Francés*, con 35 pasajeros á bordo.

Han sido nombrados maestros interinos de Derramador (Elie), don Eduardo Carceller y de Rebate D. Doroteo Martí.

La Dirección general de la Deuda y clases pasivas, concede pensión anual de 1.500 pesetas, á doña María Josefa y á D. Tomás Pérez Brusotto huérfanos del comisario de Guerra de primera clase, D. Mariano, los que percibirán sus haberes por esta Delegación.

FABIOLA

107

—Permitidme, hija mía, una pregunta: ¿le has tomado alguna vez la molestia de leer un libro cristiano; por el cual comprendas lo que realmente cree y practica esa tan despreciada comunión?

—¡Oh! no, en verdad. Ni estoy dispuesta á emplear tan mal mi tiempo, ni tendría, aunque quisiera, paciencia para ello. Como enemigos de todo progreso intelectual, como ciudadanos sospechosos, como crédulos de toda superstición, y como entregados á los más abominables delitos, me inspiran los cristianos tal desprecio, que ni quiero ocuparme en conocerlos.

—Está bien; pero te diré que antes pensaba yo en esto exactamente como tú, y sin embargo he tenido que reformar completamente mi opinión.

—Lo extraño á fe, pues como prefecto de Roma habréis tenido que castigar á muchos de esos miserables como infractores de nuestras leyes.

—Alor esas palabras ni ublése la frente de Cromacio y asomó en sus ojos una lágrima; también él, como otro Saulo, había perseguido á la Iglesia de Jesucristo.

Fabiola notó con pesar aquella mutación en el anciano, y con cariñoso acento se apresuró á decirle:

—Querido Cromacio, he cometido la imprudencia de renovaros memorias penosas á vuestro bondadoso corazón, cuando tenéis el triste deber de castigar... Perdonadme, os ruego, y hablemos

196

FOLLETÍN DE LA VOZ DE ALICANTE

—¡Ah picarilla!—exclamó afablemente el anciano.—¿Tú crees que obramos así por economía? Pues te equivocas, porque lejos de ser este nuestro móvil hemos adoptado una resolución desesperada.

—¿Cuál?

—Impedir, nada menos, que haya un solo pobre en toda la comarca, para lo cual este invierno vestiremos á todos los desnudos, daremos de comer á todos los hambrientos, asistiremos á todos los enfermos... ¿Qué te parece de nuestras economías?

—Ciertamente que la idea es tan generosa como inusitada en nuestros tiempos; más tened por seguro que en pago de vuestra generosidad se levantarán contra vosotros risas burlescas y crueles censuras. Dirán entonces de vosotros cosas peores, si cabe, de las que ahora dicen.

—¿Cómo?

—No os ofendáis, pero los maldecientes se han adelantado ya á suponer que sois cristianos. Por supuesto que yo he salido á vuestra defensa, rechazando con la mayor indignación esa calumnia.

Cromacio dijo sonriendo:

—Y ¿por qué, hija mía, con indignación?

—Porque os conozco demasiado á vos, á Tiburcio, á Nicostrato, á esa pobre muda Zoe, para que ni por un momento pueda suponeros capaces de abrazar esa religión entre estúpida y malvada, que llaman cristianismo.

FABIOLA

193

un glorioso martirio, legando su nombre á una de las catacumbas.

Después de esta breve digresión, anudamos el hilo de la conversación entre Cromacio y Fabiola, y oigamos á ésta decir al ex-prefecto:

—¿Sabéis, Cromacio...? Pero sentémonos aquí en este delicioso sitio, donde recuerdo que había antes un precioso Baño... ¿Sabéis, deo! que circulan los más extraños rumores acerca de lo que sucede aquí, en vuestra quinta?

—¿De veras? Si no me explicas de qué se trata, yo nada sé.

—Pues dícase que tenéis aquí viviendo en vuestra compañía, multitud de personas á quienes nadie conoce; que no dais ya vuestras acostumbradas reuniones; que no salís de casa; que lleváis la vida de un filósofo; y os proponéis establecer aquí una pequeña república con arreglo á las doctrinas de Platón.

—¡Es curioso!—interrumpió Cromacio, echando á reír.

—Y no es esto todo,—prosiguió Fabiola,—pues dicen que os recogéis muy temprano, que os abstéis de toda diversión, y que es tan exagerada vuestra frugalidad que casi os estáis matao de hambre.

—Bien!—dijo Cromacio,—pero supongo nos harán la justicia de confesar que pagamos nuestros

23

Se ha firmado un Real decreto declarando oficialmente constituida la Cámara agrícola de Almansa.

GUAYU El más estomacal de los licores.—Orihuela

El Claustro de catedráticos del Instituto general y técnico de esta capital, ha acordado celebrar los exámenes de la enseñanza no oficial en el presente mes de Junio, de ocho y media a doce de la mañana y de cuatro a siete de la tarde en los días siguientes:

Enseñanza colegiada.—Primera convocatoria: El 1, 3, 4, 5, 6, 7, 8 y 10.

Segunda convocatoria: El 17 y 18.

Enseñanza libre.—Primera convocatoria: El 11, 12, 13, 14 y 15.

Segunda convocatoria: El 19, 20, 21 y 22.

Ingresos: El 11, 17, 19 y 22.

Grados: Terminados los exámenes de todas las asignaturas.

Entre los varios proyectos que según parece está estudiando el ministro de la Guerra para llevarlos a las Cortes, figura uno muy importante sobre el reclutamiento y reemplazo del ejército y que tiende a modificar de un modo bastante radical, lo vigente sobre tan interesante y trascendental problema.

Dícese que en este proyecto se aumentará el número de años que ha de durar el servicio militar y muy especialmente en la situación de primera reserva, para poder tener el debido número de hombres instruidos.

En breve aparecerá en Orihuela un nuevo periódico órgano del partido moretista.

Nuestro paisano el notable tenor D. Ricardo Pastor, ha llegado a esta capital procedente de Madrid.

Por la Dirección general de Prisiones ha sido nombrado Administrador del correccional de Monóvar, don Fernando Abadía, vigilante de segunda del Cuerpo de Prisiones.

SE VENDE piano y armonium, San Vicente, 1, 1.º, Alicante.

Ha obtenido el título de ingeniero geógrafo, el capitán de Estado Mayor del Ejército D. Vicente Inglada Ors.

Ha llegado a esta capital, el Perito Electricista D. Benito Ciosa Cana.

Se encuentra en Alicante el exalcalde de Benisa D. Francisco de A. Cabrera.

Ha regresado de Valencia D. Eduardo Campos de Loma.

Hoy a las ocho y media ha tenido lugar en los almacenes de la Administración de Aduanas de esta capital, la venta en subasta pública de varias mercancías procedentes de abandono.

Ha tomado posesión de su destino en esta fábrica de Tabacos nues-

tro paisano Julio Bernacer, quien obtuvo el núm. 1 en las últimas oposiciones celebradas en Madrid.

Procedente de Madrid ha llegado a esta capital el abogado D. Enrique M.ª Ripoll.

Leáse el anuncio que insertamos en 3.ª plana.

Ha marchado a la corte D. Juan Rojas y P. de Bonanza.

En cumplimiento del artículo cuarenta y ocho de las Ordenanzas de la Comunidad de regantes de Ondara, se convoca a Junta general ordinaria que se celebrará en el local de costumbre, a las quince horas del segundo domingo del mes de Junio actual.

Se ha publicado una Real orden exceptuando del descanso dominical a las panaderías y sujetando el trabajo en esos establecimientos a lo dispuesto en los artículos 27, 28 y 29 del reglamento correspondiente.

Se ha dispuesto que los individuos de tropa de la Escuela Central de Tiro, zonas de reclutamiento, depósitos de reserva, Escuela Superior de Guerra, academias, Escuela de Equitación, secciones de ordenanzas del ministerio de la Guerra, secciones de obreros de Artillería, Remonta y depósitos de semmentales de la misma arma, compañía de obreros de Ingenieros y sección de ciclistas del Estado Mayor Central, para evitar diferencias entre los individuos de un mismo reemplazo y una misma arma, los que pertenezcan a las referidas unidades y se hallen dentro del tercer año de servicio, podrán solicitar se les destine a los cuerpos de su procedencia a fin de que se les tenga en cuenta en los licenciamientos por reducción de fuerzas, a cambio, por supuesto, de un número igual de individuos que, con menos de un año en filas, una vez adquirida la instrucción, reúnan las condiciones reglamentarias.

Se ha dictado sentencia en la causa seguida en el Juzgado de Jijona, por delito de disparo de arma de fuego y lesiones contra Vicente Climent Verdú, el que ha sido condenado a cinco meses y un día de arresto mayor e indemnización al perjudicado de cincuenta pesetas.

Dice un periódico: «Un Tribunal de Sajonia acaba de resolver una cuestión de derecho en extremo curiosa: Se trata de averiguar quién era el propietario legal de una pierna amputada.

¿Pertenece al cirujano o al paciente? El Tribunal ha decidido que el operado tiene perfecto derecho a la parte de su cuerpo que le ha sido amputada, salvo el caso en que medie un convenio celebrando la propiedad del mismo al cirujano.»

En el sorteo verificado el sábado en la Iglesia de San Juan Bautista de Benalúa, de una cadena de oro do-

nada por una piadosa señora para recaudar fondos con que continuar las obras del citado templo en construcción, resultó premiado el número 2.549.

«La Gaceta» publica hoy una Real orden en la que se dice que el término medio del cambio de francos durante el mes de Mayo próximo pasado, ha sido de un 10'90 por 100.

Por el letrado Sr. Morales ha sido interpuesto el recurso de casación a la sentencia recaída en la causa por el delito de estafa contra María Garre, Manuel Marco y otros, cuya vista en juicio oral se celebró ante esta Audiencia a fines del pasado Mayo y en la cual, nuestro queridísimo amigo D. Emilio Senante, defensor del procesado Sr. Clemencia, pronunció uno de los mejores y mas brillantes y elocuentes informes que se han escuchado en la Audiencia de lo criminal, por el que recibió y está recibiendo infinitas felicitaciones, harto merecidas y entusiastas.

La circunstancia de ser el Sr. Senante amigo entrañable de esta redacción, nos privó en los días de su triunfo de celebrarlo como era de justicia.

Hoy, que no nos pueden tachar de apasionados, y en vista de la unanimidad de las felicitaciones que por su notable informe ha merecido el Sr. Senante, le enviamos la nuestra, cariñosísima y entusiasta como las que tiene recibidas.

El «Boletín oficial» de este Obispado, correspondiente al día 15 de Mayo último, inserta el edicto de nuestro ilustrísimo prelado convocando a oposiciones para proveer un Beneficio con cargo de primer organista, vacante en la Santa Iglesia Catedral de Orihuela, por renuncia de D. Andrés Reverte y Pastor que la desempeñaba.

El término para presentar solicitudes a estas oposiciones, termina el día doce del actual, y los aspirantes deberán acreditar su edad por medio de la partida de bautismo, certificación de buena conducta, y si son seglares, y si clérigos el título del último Orden recibido y las testimoniales y licencia de su respectivo prelado, debiendo ejecutar en su día los ejercicios que se consignan en el mismo edicto.

Al cargo de que se trata va anejo el de maestro director de la capilla de música de la Catedral de Orihuela.

A la una del día de ayer domingo tuvo lugar un banquete político en honor al senador electo por Ciudad Real D. Juan Poveda García.

El número de comensales fué más de 100, reinando entre ellos la cordialidad propia de estos casos.

Terminado el acto los comensales, a los que se unieron otros correligionarios, acompañaron a su jefe hasta su domicilio, calle de Labradores, terminando con dicha manifestación la fiesta que celebraron los povedistas.

La Real Academia ha publicado las condiciones de los concursos para el venidero año de 1908.

En los tres certámenes anunciados se fija el día 30 de Septiembre de 1908 como término para la presentación de los trabajos.

Los concursos aludidos son los siguientes:

Un décimo especial para premiar monografías descriptivas de «Derecho consuetudinario» y «Economía popular».

En este certamen se ofrece un premio de 2.500 pesetas en metálico, diploma, medalla de plata y la impresión de la obra, con regalo de 200 ejemplares al autor.

Concurso ordinario de la Academia, con iguales recompensas que el anterior y para el mismo año, sobre el tema Estudio de los internuncios practicados en la actualidad ó propuestos para establecer el impuesto sobre la base de la renta. ¿Conviene la aplicación de ese principio en el régimen tributario de España?

Octavo concurso ordinario al premio del Conde de Tereno, cuya recompensa es de 4.000 pesetas en metálico y la impresión de la obra, debiendo estudiar las Memorias que se presenten el tema siguiente: Las grandes propiedades rústicas en España: Efectos que producen y problemas jurídicos, económicos y sociales que se plantean.

Se facilitan programas en la Academia, a quien los pida.

Esta mañana ha sido curado en la Casa de Socorro un trabajador del muelle por haber recibido un fuerte golpe en el pecho con el manubrio de una máquina que estaba en marcha.

SOMBREROS.—En el acreditado y favorecido establecimiento de Modas y Novedades EL ESPRIT, plaza de Castelar, 3 y 5, principal, encontrarán siempre las señoras de buen gusto y público en general, un elegante, completo y variado surtido, *Últimos Modelos de París y Madrid en Sombreros, Capotas y Capelinas* para señora y niños a precios muy ventajosos.

Esta casa recibe todas las semanas de los más acreditados centros de la moda las últimas novedades en el artículo.

Se confeccionan y reforman toda clase de sombreros con gran gusto y economía.

Ayer noche serían las diez próximamente ocurrió un sangriento suceso en las inmediaciones del fiato de consumos de la carretera de Elche.

Dos antiguos íntimos amigos llamados Jacobo Castillo Vázquez, natural de Jumilla, de treinta y siete años de edad, soltero y Francisco Castejón Samper, de veintiocho años, de Orihuela, soltero también, salieron a merendar juntos.

Al regresar hubo una larga disputa entre uno y otro, viniendo luego a las manos y teniendo la desgracia el Jacobo Castillo de recibir cuatro heridas graves inferidas con arma blanca por su contendiente Castejón.

El agresor se encuentra a la disposición del Juzgado, habiendo sido trasladado a la cárcel esta mañana.

El Jacobo fué trasladado después de sufrir la primera cura en la Casa de Socorro, al hospital provincial, donde sigue en muy mal estado.

Se hacen muchos comentarios del suceso por los vecinos del barrio de Benalúa, donde según nuestras noticias habitaban los protagonistas de este triste suceso, por la estrecha amistad que tenían ambos.

Registro civil

Nacimientos.—Irene Pallarés Coloma, María Concepción Aracil Soler. Defunciones.—Isidro Aliaga Huéscara, Rita Quiles Seva, Enrique Gisbert Payá, María de las Virtudes Perez O'Dena. Matrimonios.—Ninguno.

La Hormiga de Oro

El número 22 de esta importante ilustración, contiene texto ameno y de actualidad y gran número de grabados, tales como la iglesia de San Basilio de Moscú; vistas de las fiestas celebradas en Elorrio con motivo del aniversario de la beatificación de Fr. Valentín de Berrio-Ochoa; retrato de Rosario Martínez, repentinamente curada en el Pilar de Zaragoza; vistas de la colonia de San Hermenegildo de Sevilla; retrato de D. Alejandro María Pons; vistas de la fiesta de la Caridad en Barcelona; varias obras del Salón París; vistas del festival de educación física en los Escolapios de Sarriá; retrato del príncipe heredero del trono de Rusia; cuadros de Scott y de Guedry; Congreso de estudiantes en Lille; y comisión encargada de estudiar la enfermedad del sueño, resultando un número sumamente interesante é instructivo.

FIESTA RELIGIOSA

Los ejercicios del mes de María que con tanta brillantez se han celebrado este año en la modesta capilla de Benalúa, tuvieron digno remate con la fiesta de la Coronación de la Santísima Virgen, llevada a cabo el sábado último.

Lo más distinguido de la sociedad alicantina se trasladó al poético barrio, abstraído por la justa fama de que gozan sus fiestas religiosas, siendo una vez más confirmadas sus esperanzas y deseos.

La Iglesia, adornada a costa y bajo la dirección del acandalado comerciante D. Ricardo Guillén, presentaba el aspecto de artístico jardín, en el cual la combinación de plantas y flores denunciaba la inteligencia y gusto que presidiera su colocación.

El altar mayor parecía un gigantesco ramo, en cuyo centro se destacaba la imagen de Aquella en cuyo honor se celebraba la fiesta. Mucho antes de que principara ésta, el templo se hallaba por completo atestado de fieles, siendo grande el número de los que se agrupaban a la puerta por no tener cabida en el interior.

Empezó el acto con la letanía y salutationes del maestro Calahorra, cantadas por las distinguidas señoritas de Elizacín, Mendaro, Navarro, Pérez-Ortiz y Márquez, acompañadas por la orquesta que dirige el Maestro de Capilla de la Colegio D. Rafael Sempere, y terminada esta primera parte, ocupó el púlpito D. Vicente Alemañ, a cuyo cargo estaba el sermón.

gastos... ¡Si no es que nos crean cargados de deudas con el panadero!
—¡Oh nó!—exclamó Fabiola riendo.
—¡Es mucha bondad la de esas gentes!—continuó Cromacio siempre festivo y jovial.—A la verdad se toman demasiado interés por mis asuntos. Pero, ¿no es bien extraño que mientras en mi casa, como en tantas otras, ha reinado libertad omnimoda para banquetear y charlar y divertirse de todas maneras, moviendo toda la bulla posible; en una palabra, cuando ni mis amigos ni yo éramos sobrios, irreprehensibles, a nadie se le ocurría metérse en nuestras acciones; y ahora que llevamos una vida sobria, frugal, laboriosa, alejados de la política y de los negocios públicos, una turba de curiosos indiscretos, trate de escudriñar lo que hacemos, y se apodere de los políticos desocupados el prurito de ingerirse en nuestras cosas divulgando las más absurdas imputaciones y las más calumniosas sospechas sobre los motivos que hayan determinado el nuevo sistema de vida que llevamos? Dime si no te parece esto un caso tan curioso como extraño.
—Sí, ciertamente; pero ¿cómo lo explicarías, Cromacio?
—No de otro modo que atribuyéndolo a la tendencia de esos espíritus mezquinos, buenos únicamente para envidiar toda otra aspiración de la cual no se sienten capaces, y que sin saber por qué de-

nigran todo cuanto consideran superior a sus ruines aspiraciones.
—Pero ¿no diréis, mi respetable amigo, cuál es el género de vida que habéis adoptado y cuál su objeto?
—¿Por qué no? Sabe ante todo que invertimos el tiempo en cultivar nuestras más nobles facultades. Madrugamos, y lo primero que hacemos es dedicar algunas horas a prácticas religiosas; después cada cual ocupa el tiempo de distinto modo, ya leyendo, ya escribiendo, ya en las labores del campo, y por cierto que no hay labrador de oficio que trabaje con más empeño ni mejor que nuestros voluntarios é improvisados agricultores. En horas determinadas nos reunimos para cantar en coro himnos que sólo respiran virtud y pureza; ó bien leemos libros instructivos, y también recibimos lecciones de elocuentes oradores y doctos maestros. Nuestras comidas son muy frugales, y todos nuestros alimentos se reducen a legumbres; pero a mis años he podido comprobar que las lentejas no ahuyentan la alegría y que el buen humor no depende de una regalada mesa.
—¡Acabaré por creer que os habéis hecho decididamente pitagórico y que alienta todavía esa escuela que por lo rancia parecía haber pasado a la historia... Será preciso confesar siquiera que es un sistema de vida muy económico.—añadió Fabiola con tono zumbón y ojos maliciosos.

de otra cosa. No habeis sido vos el único que me haya hablado del viaje que tiene proyectado emprender mi padre, y quisiera escribirle al momento, no sea que, como ya hizo otra vez, se ausente sin avisarme antes para evitarme el dolor de la despedida. Pero ¿sabéis de alguien que vaya prontamente a Roma y se encargue de llevar la carta, y entregársela en manos de mi padre (1)?
—Precisamente,—respondió Cromacio,—tenemos aquí un joven que debe salir mañana muy temprano para la ciudad. Vén a la biblioteca, donde podrás escribir, y allí probablemente encontraremos al portador.
Encaminándose a la casa entraron en una habitación del piso bajo, llena de estantes con libros y en medio de la cual un joven sentado a una mesa copiaba un voluminoso libro, que cerró y puso a un lado al ver entrar una persona extraña.
—Torcuato,—dijo Cromacio dirigiéndose al joven,—esta señora desea mandar una carta a su padre en Roma.
—Tendré mucho gusto, ahora y siempre, en poder servir a la noble Fabiola y a su ilustre padre.
—¡Cómo! exclamó Cromacio sorprendido: ¿quieres decir que les conoces?
(1) En aquel tiempo no había otro medio, para mandar cartas, que despachar un propio ó aguardar alguna oportunidad.

Si la justa fama de que goza el joven y elocuente Canónigo de la Colegiata necesitara de nuevas pruebas, la brillante oración pronunciada antea...

El Sr. Alemañ puede señalar el sentido discurso como uno de sus éxitos más acabados y completos. El capellán del Asilo de Ancianos don Gregorio Verdú, verdadero organizador de la fiesta, ocupó después la Sagrada Cátedra explicando el acto que tenía lugar y declinando el honor de su realización sobre las niñas que se habfan brindado á efectuar la Coronación.

Las frases del virtuoso sacerdote vibrantes de emoción, produjeron muy buen efecto en el auditorio que estimaba en lo que valen las modestas protestas del Sr. Verdú. La bella señorita María Luisa Elizalde cantó la plegaria á solo: «Bendita tu mil veces» con un gusto exquisito, lo mismo que la despedida del maestro D. Juan Latorre.

Las niñas del Colegio que dirige la profesora doña Teresa del Cerro, recitaron bellísimas poesías, entonándose en los intermedios todos los coros cantados durante el mes de Mayo y terminándose el acto con la Coronación de la Virgen, tiernísimo acto que realizó pronunciando unos cariñosos versos la muy hermosa niña Josefinita Mendaro y Nuñez en medio de los acordes de la Marcha Real y los vivas y aclamaciones de los fieles. El acto resultó de los más brillantes y solemnes que hemos presenciado, mereciendo la más cordial enhorabuena sus organizadores y especialmente el activo sacerdote D. Gregorio Verdú, iniciador de la fiesta y de cuantas en estos últimos tiempos se celebran en la Iglesia de Benalúa.

AL CORSÉ DE PARÍS

Las señoras deben convencerse: para vestir con elegancia es preciso elegir uno de nuestros modelos, construidos en París por medio de patrones cuidadosamente estudiados, bajo el doble punto de vista de la higiene y de la belleza.

El talle femenino adquiere con el corsé de París toda la gracia y delicadeza de la forma Luis XV, sin peligro ninguno por la salud.

Podemos asegurar que esta marca, conocida universalmente, posee los mejores modelos fabricados hasta el día, y cuando una señora elegante escoge uno de nuestros modelos, tenemos la certidumbre de que no usará otros jamás. Corsé corte consetera últimos modelos creación de la casa.

Primera marca del mundo.—Elegante, Arte y Belleza. Depósito exclusivo, GIMENEZ HERMANOS, 3 Plaza Castelar, 3.

La Provincia

ALCOY 2.—La función del Santísimo Corpus Christi celebrada anteaer en la Parroquia de Santa María, revistió inusitada solemnidad.

Por la tarde á las seis celebróse la procesión, que resultó en extremo lucida, contribuyendo á dar mayor brillantez al acto, el tiempo verdaderamente espléndido que disfrutamos.

Las fuerzas del Regimiento de Vizcaya, cubrieron la carrera.

La procesión terminó á las ocho de la noche, en medio del mayor orden.

Anteanoche á las ocho y media transitaba por la calle del Pintor Casanova Rosario Gadea Pastor, soltera, de 31 años, acompañada de su madre, cuando se presentó ante ellas Guillermo Romeu, con el cual había sostenido aquellas relaciones amorosas en otro tiempo. Al insistir éste que las continuara y negarse ella, le asestó el Romeu dos puñaladas, causándole lesiones que los médicos calificaron de pronóstico reservado.

En grave estado fué trasladada la víctima á la Clínica municipal, en donde se le practicó la primera cura, y de allí al Hospital.

El agresor ha sido detenido y puesto á disposición del Juzgado.

Para su aprobación correspondiente se ha presentado en el Gobierno civil el reglamento por que ha de regirse la sociedad denominada «La Unión constructora» de esta ciudad.

Anoche actuó en el lindo teatro del «Círculo Industrial», la compañía que dirigen los señores González y Jerez.

Estrenóse la comedia en tres actos, original de los aplaudidos autores hermanos Quintero, «El genio alegre».

El Corresponsal.

ELCHE 3.—Ayer se celebró la festividad del Corpus en la parroquial iglesia del Salvador.

Tanto la misa de la mañana como la procesión de la tarde fueron muy solemnes.

Por encontrarse algo indispuerto el celoso pároco Dr. D. Antonio Sánchez Puertas ofició en ambos actos el arcipreste Dr. D. Joaquín Torres.

El sermón estuvo á cargo del presbítero D. Manuel López. Fué una oración grandilocuente, de gran fondo de lógica irrefutable y de amensísima forma. A las muchas felicitaciones ya recibidas por tan distinguido orador unimos la nuestra, muy sincera y entusiasta.

Un año hace que la notable banda de música «Blanco y Negro», se coronó de gloria en Orán, donde á la sazón se celebraba un concurso internacional.

Todo el mundo recuerda los laureles cosechados en tan memorable ocasión, y, para recordarlo la citada banda ha organizado festejos públicos en esta ciudad.

Anoche hubo velada, que se vió muy concurrida, en la Glorieta, y hoy tendrá lugar un banquete servido por el acreditado fondista de «La Confianza».

Repetimos nuestras felicitaciones.

El Corresponsal

EL CRÉDITO

Rafael Terol, 2, 2.º

Dinero: Sobre alhajas, géneros, muebles, pianos, máquinas de coser y demás garantías que tengan valor.

Dinero: al comercio, propietarios, y sobre anticresis, con una sola firma.

Dinero: á militares, empleados de plantilla, clases pasivas y demás.

Dinero: sobre papeletas de la Caja de Ahorros.

NOTA.—Desde el día 1.º de este mes la casa cobra la mitad del interés que cobraba antes.

Todas las operaciones pueden hacerse en el domicilio social de EL CREDITO ó en el de aquellas personas que tengan necesidad de efectuar operaciones.

Alcance postal

(SERVICIO ESPECIAL)

Madrid 2

El próximo lunes empezará á celebrarse en la Sección cuarta de la Audiencia el juicio de la causa instruida contra los procesados Ferrer, Nakens, Mata, Mayoral, Ibarra, Martínez y Concepción Cuesta, por motivo del atentado anarquista cometido el 31 de Mayo de 1906.

El juicio está señalado para quince días.

La acusación la representará el fiscal de la Audiencia Sr. Becerra del Toro.

El Tribunal que entiende en el juicio es el de Derecho, y todavía no se sabe quién presidirá, pues el presidente de la Sección cuarta, Sr. Romero de Trujada, se encuentra estos días enfermo.

Lo que sí podemos asegurar es que existe el firme propósito de que el juicio no se suspenda.

El presidente de la Audiencia se está ocupando estos días de las medidas necesarias que se han de tomar para que no se altere en lo más mínimo el orden durante la celebración de los debates.

Provincias

En Las Palmas, una mujer que preparaba comidas á la lumbre de un brasero tuvo la desgracia de que se le incendiaron las ropas y salió huyendo, resultando con gravísimas quemaduras que le fueron curadas en el hospital, donde ingresó.

Un agente de emigración, llamado Pascual San Mateo, fué ayer agredido por tres obreros contratados para ir á Chile y burlados como tantos otros.

Uno de ellos, llamado Juan Rivas, le dió una puñalada en la espalda, causándole una herida de pronóstico reservado.

Después de entregar el mando de la Capitanía general de El Ferrol, ha salido de aquella población el vicealmirante Cervera.

Extranjero

Ayer aprobó la Cámara francesa de diputados el convenio con España, relativo á la pesca de ostras en el Bidasoa.

El jefe del Gobierno francés, monsieur Clemenceau, pasará el verano viajando por Italia.

Casa en Torre vieja

Por resolución del Consejo de Familia de la señorita doña Dolores Megias Regalado, se subasta la casa número 21 duplicado, del paseo del Duque de la Victoria, (antes de las Delicias) del pueblo de Torre vieja, que mide una superficie en figura regular de 935 metros 52 decímetros cuadrados, y forma ángulo con la amplia calle de Torrijos y tiene además acceso por servidumbre propia á la calle del Progreso.

Dicha casa por la superficie que tiene, situación en que se encuentra frente á los muelles donde se instalan los baños, es propia para el establecimiento de café ó fonda, ó para ambas cosas á la vez.

La subasta será por pliegos cerrados, bajo el tipo mínimo de 35 000 pesetas. Las proposiciones se admitirán en casa del Tutor de la expresada señorita el Excmo. Sr. D. Alejo Molina Márquez (Saurin, 2, Murela) y podrán ser presentadas desde la fecha de este anuncio hasta la apertura de los pliegos que se verificará en dicho domicilio, el día 25 de Mayo próximo, á las doce de la mañana.

Cada proposición deberá garantizarse con un depósito de 2.000 pesetas, que responderá del cumplimiento de la oferta.

Cualquiera duda ó aclaración que se desee pueden dirigirse al expresado Tutor.

Alicante 29 Abril 1907. 15—14

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos

Poderoso tónico digestivo de agradable sabor

Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid. Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS MADRID.

CRÓNICA RELIGIOSA

CALENDARIO

Junio 4 MARTES Santoral San Francisco de Caracciolo, fraile; Santa Saturnina, virg. y mártir y Santos Quirico, Clateo y Alejandro, obispos

La misa y oficio divinos son de infrat octava del Santísimo Corpus, con rito semidoble y color blanco, haciendo conmemoración de San Francisco de Caracciolo.

Cultos

Colegiata.—A las ocho y media Horas Canónicas y la conventual. Por la tarde, después del coro, Santo Rosario.

Cupuchinas.—Empiezan los solemnes cultos que en honor del Sagrado Corazón de Jesús le dedican su cofradía y archicofradía de la Guardia de Honor canónicamente erigidas en esta iglesia, en reparación de las blasfemias con que es ultrajado en el Augusto Sacramento de su amor.

Todos los días hasta el 3 de Julio próximo, habrá misa rezada á las seis y media de la mañana en el altar del Sagrado Corazón, en sufragio del alma de doña Concepción Guizarro (Q. E. P. D.)

A las siete misa de Comunión reparadora, con exposición de S. D. M. Durante ésta se rezará el Rosario á la Santísima Virgen y el ejercicio del mes de Jesús, terminando con la Reserva y Letrillas al Sagrado Corazón y acto seguido otra misa rezada en el altar del Sagrado Corazón, á intención de una señora devotísima del mismo.

San Juan Bautista (barrio de Benalúa).—A las nueve misa rezada.

En las demás iglesias, los de costumbre.

GUAYAYÚ

Apenas puesto á la venta este exquisito licor elaborado por los misioneros Capuchinos de América, llama la atención por su sabor delicioso y por su fuerza digestiva. Dirigirse á Coig, Arroyo y C.ª, Sociedad GUAYAYÚ Orihuela (Alicante) —De venta: comercio de LEOPOLDO ASENSIO, Princesa, núm. 10, y principales tiendas de ultramarinos.

Información Telegráfica

Madrid 3 (S)

Desgracias horribles

Durante unas fiestas que se celebraban en Roma, á presencia de los Reyes verificó una ascension en globo el capitán de ingenieros militares señor

Uliavalli.

A poco cruzó el espacio una nube tempestuosa y una chispa eléctrica inflamó el gas del aerostato estallando este cuando estaba á una altura de cerca de mil metros.

El gentío que acababa de pre-

senciar la salida del arrojado militar le vió caer como una piedra y estrellarse contra el suelo junto con la barquilla

Una víctima de la barbarie

El torero apodado «Pepete» cogido ayer por un toro en la plaza de Madrid sigue gravísimo y esta madrugada sufrió un colapso que alarmó á los que le asisten.

Para calmarle los agudísimos dolores que sufre y procurarle algun descanso sigue dándole frecuentes inyecciones de morfina.

Otro herido

La salvaje fiesta para escarneo llamada nacional dió lugar á que resultara también herido en una mano el torero Fuentes. Madrid 3 (S 15)

Y vamos progresando

Un elegante joven asesinó esta noche pasada en la calle de S. Miguel á una de esas desgraciadas mujeres, escoria de la sociedad que vivía en un lupanar de la citada vía.

El asesino se suicidó después disparándose el sexto y séptimo tiro.

Garnicería en Marruecos

Las tropas del Sultán que trata de apoyar la ingerencia de los europeos en los negocios de aquel independiente país han sido derrotadas por los naturales amantes de su tierra, de su independencia y sus costumbres tradicionales.

El ejército marroquí ha tenido centenares de muertos contándose entre ellos muchos personajes importantes afectos al sultán. Madrid 3 (S 30)

Fiesta hermosa

La fiesta aerostática verificada en Barcelona ha resultado brillantísima á lo que ha contribuido el buen tiempo que era espléndido.

Toda la ciudad ha presenciado la salida de los valientes expedicionarios vinédose gran muchedumbre en las azoteas y balcones de las casas y en las enliras y alrededores prominentes de Barcelona.

Los aerostatos serremontaron á gran altura, perdiéndose de vista hacia el norte.

Dos de los globos tardaron poco en caer.

Moret de pésame

Ha fallecido en Burdeos don Lorenzo Moret, hijo del jefe del partido liberal.

Cruselles

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE San Fernando 34.

PIANOS 4, PLAZA DEL TEATRO, 4 ALICANTE

Pianos Pleyel, Erard, Gavean y todas las marcas del país y extranjeras especiales de nogal (color), ébano, palisandro, blancos (japoneses). Pianos de cola y de manubrio. Organos, Armoniums, Fonógrafos y Zonófonos. Himnophon.—Aparato superior al Gramophone, máquina parlante sin bocina exterior, de potente sonido y muy cómodo traslado. Pianola Ideal.—Con este aparato todo el mundo toca el piano sin necesidad de saber música, con solo mover los pies se toca todo lo que se quiera á la perfección, con matices, colorido y expresión.

PIANOS Á CINCO DUROS MENSUALES ALQUILERES

Banquetas, fundas, aisladores, ruedas para los pianos, candelabros, asas, cubre-teclados, bujías eléctricas, candelabros para luz eléctrica, cajas para embalar pianos, se alquilan.

NUEVA DE SOMBRERERÍA

Este nuevo y bien montado establecimiento ofrece al público un inmenso surtido en sombreros y gorras de todas clases y formas, para caballeros y niños. ULTIMAS NOVEDADES EN SOMBREROS DE PAJA FÁBRICA DE GORRAS Princesa, 12.-Alicante PRECIO FIJO

MUY IMPORTANTE

Para teñirse las CANAS y sea imposible conocerse, úsese como última perfección el

ACEITE VEGETAL MEJICANO PERFUMADO

Unico que puede usarse con las mismas manos y como cualquier Aceite de tocador, sin temor á mancharse lo más mínimo, puesto que no tiene nitrato; y da al cabello su natural brillantez y suavidad.

Se vende en todas las principales perfumerías de Alicante.

AURORA COMPAÑIA DE SEGUROS

Capital: 20.000.000 de pesetas Estación, 5.—(Edificio de su propiedad)—Bilbao. Es la Compañía de más capital.—Sus fondos están colocados en papel del Estado, Obligaciones, Inmuebles y terrenos.—GARANTÍA Á LA VISTA DE SUS ASOCIADOS. Representante en esta provincia, D. Valentín Aguirre, Calle Mayor, 21

AGUA DE SOLARES

Especialmente indicada en los catarros intestinales, neurastenia gástrica é hipercloridia. De uso universal como agua de mesa. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja de 1905. De venta en farmacias y droguerías Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche-correo para dicho balneario.

TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.

TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.

INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Padecimientos del estómago, intestinos, hígado, vías urinarias, reumatismo, esorofulismo y afecciones nerviosas.

Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos paseos y avenidas.

Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de *Peña Roja* y *Cabesó de Oro* (1.300 metros), en cuya falda está situado el Balneario, como también a las famosas cuevas de *La Cyanota*, de *Las Damas* y de *Canalobre*.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.

HAY ESTACIÓN TELEGRÁFICA

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Vera Cruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Vera Cruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New York, Habana y Vera Cruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana, Caracas, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Vera Cruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para otros puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en la Habana. También carga para Maracaibo, Guayana, Coro y Cumaná con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curazao.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Pó

Servicio bimestral saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Pó, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.

Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales para camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección de estos Servicios tiene establecida la Compañía; se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos: cuya venta, como ensayo, poseen hacer los Exportadores.

Agentes en Alicante: SRES. FAES Y COMPAÑIA.

FABRICA DE RELOJES

Carlos Coppel

FUENCARRAL, 27, MADRID

CATALOGO GRATIS

ESPECIALIDAD EN RELOJES DE PULSERA

TALLER DE ESCULTURA, TALLA Y DORADO

DE

FRANCISCO SARBONET

CALLE CAMPANEROS, NUM. 28, VALENCIA

El dueño de este taller tiene el gusto de ofrecer al público en general, un gran surtido de MARCOS FANTASIA, TALLA, DORADO, ESCULTURAS, OLEOGRAFÍAS y demás objetos para el culto divino.

También se construyen Andas, desde 75 pesetas en adelante; ídem retablos, Altares, Candelabros, Sacras y se restauran Imágenes y decoran Templos.

El público que me favorezca con su confianza puede pedir dibujos ó fotografías y se convencerá del trabajo artístico y baratura del mismo.

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de todos los estilos, encajes, reales, matices, punto vainca, etc., ejecutados con la máquina.

Doméstica bombina central

La misma que se emplea universalmente para las familias, en las sajonas de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

La Máquina para toda industria que se emplea en la costura.

Máquinas SINGER para coser

Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales

Pídase el Catálogo ilustrado que se da gratis

La Compañía Fabril

SINGER

Concesiones en España:

ADCOCK Y C.

Sucursales en la provincia de Alicante

ALICANTE: Mayor, 12

ALCOY: San Lorenzo, 16

ORIHUELA: Mayor, 6.

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA

E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz I.—ALICANTE

EXPENDEURIA DE EXPLOSIVOS

Batería de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Cepillería, Vinos de Jerez secos, dulce, y el ajeño esterilizado especial para convalecientes.

Velas de cera

CON LA

MECHA ENCARNADA

Patente de invención Privilegio exclusivo

Evapora la ceniza (PAVESA).—Evita que la vela pueda correrse.—Evita el derrame (moqueo).—Economiza en el gasto un 25 por 100.—Luz clara é intensa.

Fabricantes:

F. Quiles y Herm.

MONOVAR

“Guayú”, EXQUISITO LICOR DE MESA

Fabricantes: Coig, Arroyo y Comp.

Orihuela (Alicante)

Almacén de Tejidos

GINER Y CANO

Mayor, 14

ALICANTE

Carbones de todas clases

Inmejorable calidad, se expenden á los siguientes precios:

Carbón Encina	Carbón Cepas	Carbón Cok
3 kilogramos 0'45 ptas.	3 kilogramos 0'40 ptas.	3 kilogramos 0'20 ptas.
6 » 0'85 »	6 » 0'75 »	6 » 0'35 »
12 » 1'70 »	12 » 1'50 »	12 » 0'70 »

Las demás clases y pesadas mayores á precios convencionales. Servicio gratis á domicilio.

CARBONERIA:

CALLE DE LOS ANGELES, NUMERO 9

PASTA DEPILATORIA IRIS

Extermina instantáneamente, hasta la raíz el pelo óvulo de cualquiera parte del cuerpo sin causar el menor daño ni irritación en la piel. Se garantiza que es completamente inofensivo.

Es el único en su clase que se fabrica en España y es el único también por el que se consigue una depilación verdadera instantánea, por lo que se hace indispensable para evitar la fealdad que produce el vello.

Como la inmensa mayoría de los Depilatorios, líquidos y en polvo, están compuestos con sustancias venenosas y corrosivas, deben de desecharse por ser peligrosísimo el empleo de tales líquidos y polvos.

Úsese tan solo el Depilatorio IRIS bajo la seguridad, garantizada, de que no es nocivo ni molesto.

Pídase en todas las buenas perfumerías y droguerías.

Precio: 12 pesetas caja.—Media caja 6'50.—Se remite por correo en vuelto en papel blanco y con toda reserva, previo envío de su importe, en sellos de correo ó por el Giro Mútuo.

Depósitos.—En Alicante: Gran perfumería y ferratería de EUGENIO BOTI, calle Mayor, núms. 13 y 17.—En Barcelona, Sres. VICENTE FERRER Y COMP.ª, calle de la Princesa, 1, y Boria, 8 y 10.

Exclusiva

GRAN FABRICA DE AGUA DE SELTZ

SIFONES CON BOQUILLAS HIGIENICAS

DR.

Joaquin Oleina

Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicar á los labios el sifón. Recomendado por el Instituto Médico de Valencia.

Fabrica de sifones y gasosas, calle de San Vicente, núm. 83, Alicante

LA PAPELERA ESPAÑOLA

Sociedad Anónima.—BILBAO

Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53

Papeles blancos y de colores, alisados y satinados, de todas clases.

Papeles de embalajes en rollos y rasmas.

Sobres comerciales y de oficina, de todas clases.

Resmillería, Cuadernos, Libros.

Cepilladores y toda clase de papeles manipulados.

Papelote en fardos y bolsas.

La correspondencia á LA PAPELERA ESPAÑOLA

ALICANTE

NOVEDAD INGLESA

LA ZURCIDORA MECANICA

ZURCIB Y REMENDAR

Con este aparato hasta un niño puede rápidamente é y singular perfección

NO DEBE FALTAR EN NINGUNA FAMILIA

Su manejo es sencillo, agradable, y de efecto sorprendente. Se remite libre de gastos, previo envío de DIEZ PESETAS en libranza del Giro mutuo ó por sobre monedero.

Depósito: Patent Margit Wanner, Paseo de Gracia, 97 BARCELONA

ACADEMIA DE CONTABILIDAD

A CARGO DE

JOSÉ SESSÉ Y GALDÓ

PROFESOR MERCANTIL

Establecida en esta capital, calle de los Santos Médicos, número 4

El 1.º de Octubre último quedó abierto dicho Centro, en el cual se cursan las materias siguientes:

Aritmética y cálculos mercantiles.

Teneduría de Libros y prácticas mercantiles.

Contabilidad de empresas y administración pública.

Francés.

Caligrafía.

HONORARIOS MÓDICOS

